

Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. ΑΤΤΙΚΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ

ΠΑΝΟΡΜΟΥ 2, 11523 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ: 210.6464282 ΚΙΝ. 697.40.64.438

URL: www.emdydas.gr / URL: www.emdydas-attikis.gr / e.mail: emdydas.yppo@culture.gr

Αθήνα, 21 Μαρτίου 2025

Αρ. Πρωτ.: 8

Ανακοίνωση για την συνάντηση της ΕΜΔΥΔΑΣ Πολιτισμού με τον Υπηρεσιακό Γραμματέα του ΥΠ.ΠΟ. κ.Μήλιο

Η Διοικούσα Επιτροπή (ΔΕ) της ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής - τμ. Πολιτισμού ζήτησε εκ νέου συνάντηση εργασίας με τον Υπηρεσιακό Γραμματέα του Υπουργείου Πολιτισμού κ. Μήλιο, η οποία έγινε αποδεκτή και πραγματοποιήθηκε στις 12.03.2025. Στην συνάντηση τέθηκαν από πλευράς της ΔΕ προς συζήτηση τα σημαντικότερα εργασιακά θέματα που αντιμετωπίζουν οι ΠΕ Μηχανικοί στο ΥΠ.ΠΟ., ως εξής:

A. Διοικητικά Θέματα: i) Ο υπό σχεδιασμό νέος Οργανισμός, για τον οποίο δεν υπάρχει καμία επίσημη ενημέρωση, ούτε έχουν ζητηθεί οι απόψεις μας, ii) η μη διεξαγωγή κρίσεων για τις θέσεις ευθύνης (πλην γενικών διευθυντών), iii) η υποστελέχωση και η ανορθολογική κατανομή των μηχανικών στις υπηρεσίες του ΥΠ.ΠΟ., iv) η αδυναμία ενδοϋπουργικών μετακινήσεων και v) το καταχρηστικό φαινόμενο των παράλληλων καθηκόντων είτε με την μορφή μακροχρόνιας διάθεσης, είτε συγκρότησης παράτυπων ομάδων εργασίας χωρίς καθορισμένο αντικείμενο και παραδοτέα.

B. Οικονομικά Θέματα: i) Επαναλάβαμε το αίτημα τροποποίησης της ΚΥΑ επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας για τους υπαλλήλους του ΥΠ.ΠΟ., η οποία εξαιρεί από όλες τις κατηγορίες δικαιούχων το σύνολο των ΠΕ Μηχανικών του Υπουργείου, ii) Οι χαμηλές οικονομικές απολαβές σε συνδυασμό τα ανύπαρκτα οικονομικά κίνητρα προσέλκυσης μηχανικών στο ΥΠ.ΠΟ. και iii) η κάλυψη των οδοιπορικών από τους ίδιους τους Μηχανικούς, μέχρι την ολοκλήρωση της πολύμηνης διαδικασίας καταβολής τους.

Γ. Αντικείμενο Εργασίας: i) Η έλλειψη διεπιστημονικότητας στη διαχείριση αρχαιολογικών χώρων και μνημείων, ii) ο ορισμός μη μηχανικών ως επιβλέποντες σε τεχνικά έργα αυτεπιστασιών, iii) η εμπλοκή των τεχνικών συμβούλων στα έργα αναστηλώσεων, iv) η ενασχόληση των μηχανικών με χρονοβόρες διοικητικές διαδικασίες, v) η απουσία του θεσμικά προβλεπόμενου οργανωμένου αρχείου αναστηλώσεων και vi) η ανυπαρξία επιστημονικής προβολής του έργου των μηχανικών στο ΥΠ.ΠΟ.

Δ. Συνθήκες Εργασίας: Το φαινόμενο της ψυχολογικής παρενόχλησης και εκφοβισμού (Mobbing), που ασκείται συστηματικά από πολλούς διευθυντές και τμηματάρχες στους υπαλλήλους, τόσο σε κεντρικές, όσο και περιφερειακές υπηρεσίες του ΥΠ.ΠΟ., το οποίο έχει λάβει ανεξέλεγκτες διαστάσεις και, ήδη, σχετικά θέματα εξετάζονται στα αρμόδια πειθαρχικά συμβούλια.

Οι απαντήσεις του Υπηρεσιακού Γραμματέα επί των ως άνω θεμάτων που τέθηκαν από την ΔΕ της ΕΜΔΥΔΑΣ Πολιτισμού συνοψίζονται ως εξής:

α) Για τον νέο Οργανισμό, ότι δεν έχει καμία πληροφόρηση επ' αυτού, β) Για τις κρίσεις θέσεων ευθύνης στην ΓΔΑΜΤΕ, ότι αυτές θα δρομολογηθούν άμεσα, γ) Για την υποστελέχωση, ότι έχουν αρχίσει να γίνονται προσλήψεις μηχανικών, δ) Για τους μισθούς και τα οικονομικά κίνητρα προσέκλυσης μηχανικών, ότι αφορούν στο Υπουργείο Οικονομικών, ε) Για την ΚΥΑ επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, ότι δεν έχει γίνει κάποια ενέργεια στην κατεύθυνση τροποποίησης της ΚΥΑ από πλευράς ΥΠ.ΠΟ. αν και στην προηγούμενη συνάντησή μας είχε δεσμευτεί επ' αυτού, στ) Για τις αποζημιώσεις των οδοιπορικών, πρότεινε την διαδικασία έκδοσης του Χρηματικού Εντάλματος Προπληρωμής (ΧΕΠ), ζ) Για τους μη μηχανικούς επιβλέποντες έργων, ότι το θέμα θα ρυθμιστεί με τον νέο Οργανισμό, η) Για το αρχείο και την επιστημονική προβολή του έργου αναστήλωσης του ΥΠ.ΠΟ., ότι είναι κάτι που πρέπει οι ίδιοι οι μηχανικοί να δρομολογήσουμε και θ) Για το Mobbing αναγνώρισε τις διαστάσεις του προβλήματος και μας ενημέρωσε ότι θα αποστείλει την σχετική εγκύκλιο σε όλες τις υπηρεσίες του ΥΠ.ΠΟ.

Ενημερώνουμε τους συναδέλφους ότι θα επιμείνουμε για την επίλυση όλων των ανωτέρω θεμάτων, καθότι αυτά αποτελούν βασικές παραμέτρους για την εξυγίανση του εργασιακού κλίματος και την ανάδειξη του επιστημονικού και τεχνικού έργου των μηχανικών του ΥΠ.ΠΟ. Τέλος, ενημερώνουμε ότι συμμετέχουμε στην προσφυγή της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ στο Συμβούλιο της Επικρατείας για το θέμα της ΚΥΑ επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.

Για την Δ.Ε. της
ΕΜΔΥΔΑΣ Τμήματος Πολιτισμού

Ο Πρόεδρος
Αλέξανδρος Λαγόπουλος



Η Γεν. Γραμματέας
Χρύσα Γεωργιάδη